

美高官訪基輔 為俄烏戰事澆油

華府增25億軍援 烏克蘭成武器試驗場

居心叵測

【大公報訊】綜合《紐約時報》、CNZ、法新社報導：美國國務卿布林肯、國防部長奧斯汀24日到訪烏克蘭首都基輔，與烏克蘭總統澤連斯基會談，這是俄烏衝突開始以來，美國高級官員首次正式訪烏。兩人宣布將向烏克蘭追加25億美元（約25億港元）軍援。有評論指，美國作為俄烏衝突的始作俑者，在戰爭爆發後不斷拱火，更向烏克蘭運送武器，包括從未上過戰場的「鳳凰幽靈」無人機等，將烏克蘭當做武器試驗場。



美聯社



美聯社



法新社

在俄烏衝突爆發後，基輔已經成為不少西方政客的「打卡」熱點，這次輪到美國官員。24日，布林肯和奧斯汀一行與澤連斯基、烏克蘭外交部長庫列巴等人進行了約90分鐘的會談。在澤連斯基辦公室發布的會議視頻中，布林肯笑着說：「我們習慣於在各地的視頻中看到你們，很高興見到你本人。」

美國國防部高級官員透露，就在布林肯和奧斯汀訪問之際，第一批約50名烏克蘭人已在鄰國完成炮兵訓練。五角大樓發言人柯比24日證實這一消息，承認這些烏克蘭人是由美國負責訓練，並表示他們將返回烏克蘭境內參戰。據悉，第二批約50名烏克蘭炮兵很快將開始接受美軍訓練。

美媒指出，與戰爭初期相比，美國近期向烏克蘭提供了更重型、更先進的武器。4月13日，美國政府宣布向烏克蘭追加8億美元軍援，提供包括155毫米口徑榴彈炮附彈藥、「鳳凰幽靈」無人機等武器。其中最引人注意的「鳳凰幽靈」是美國從未曝光過的新武器，英媒稱這是一種「自殺式」攻擊型無人機。

英媒稱普京擬放棄和談

25日，斯德哥爾摩國際和平研究所(SIPRI)發布報告稱，全球2021年的軍費支出連續第七年增長，達到2.1萬億美元(約16萬億港元)，為有史以來最高。美國以8010億美元的軍費支出登頂，遠超全球其他國家。SIPRI預測，隨着歐洲緊張局勢加劇，北約國家將會繼續擴大軍費支出。

英國《金融時報》日前引述3名曾聽取俄羅斯總統普京談話簡報的消息人士說法稱，普京原本希望通過和談化解與烏克蘭的衝突，但他近期已逐漸放棄這一想法。消息人士表示，3月下旬，俄烏和平談判一度有所進展，但此後澤連斯基指控俄軍對布查等地平民犯下「戰爭罪」，談判隨之陷入僵局，俄羅斯方面批評烏克蘭對和談無誠意。

俄媒25日報導稱，俄羅斯距烏克蘭邊境不到100公里處的布良斯克地區有兩處油庫起火，當局正調查起火原因。軍事分析師羅布·李在推特上表示，火災可能是由Tochka-U戰術彈道導彈引發。

奧斯汀25日聲稱，美軍不會直接參與俄烏衝突。奧斯汀說：「總統

烏官員：拜登怎麼沒來

會談結束後，布林肯和奧斯汀秘密趕往烏克蘭和波蘭邊境地區。布林肯25日在波蘭表示，美國將逐步把駐烏克蘭大使館遷回烏境內。美國國務院一名高級官員透露，美國外交官將首先回到烏克蘭西部城市利沃夫，再逐步向其他地區擴張。美國總統拜登25日宣布，他將提名布利奇特，布林肯為美國駐烏克蘭大使，布林肯是現任美國駐斯洛伐克大使。

知情人士透露，有烏克蘭官員質疑為什麼拜登沒有親自出訪烏克蘭。美方對此表示，「就行程安排而言，美國總統比較獨特，遠遠超出世界其他任何領導人的要求。」澤連斯基23日宣布，他將在基輔會見布林肯和奧斯汀，但白宮拒絕證實此事。本月早些時候，英國首相約翰遜、歐盟委員會主席馮德萊恩曾到訪基輔。

美軍訓練烏克蘭炮兵

布林肯和奧斯汀24日宣布，將向烏克蘭及15個歐洲盟國提供7.13億美元的軍事援助，其中3.22億美元將直接投入烏克蘭，主要用途是將烏克蘭武器系統轉為北約系統。2月24日至今，美國對烏軍援已達約37億美元(約288億港元)。

美國國務院高級官員和國防部官員透露，布林肯和奧斯汀在會上還討論了美國訓練烏克蘭士兵的相關事宜。奧斯汀25日聲稱，美軍不會直接參與俄烏衝突。奧斯汀說：「總統

總統

美國對烏軍援約37億美元

- 2月26日 宣布對烏提供 3.5 億美元軍援
- 3月12日 追加 2 億美元
- 3月16日 追加 8 億美元
- 4月1日 追加 3 億美元
- 4月5日 追加 1 億美元
- 4月13日 追加 8 億美元
- 4月21日 追加 8 億美元
- 4月24日 追加 3.2 億美元

2月24日至4月25日，美公開承認向烏提供的武器包括2000套「毒刺」防空導彈，7000枚「標槍」反坦克導彈，7000枚其他型號的反坦克武器，幾百架「彈簧刀」無人機，「美洲豹」無人機，121架「鳳凰幽靈」無人機，7000支突擊步槍，90門155毫米口徑榴彈炮附18.4萬發炮彈，72輛榴彈炮牽引車，5000萬發子彈和其他彈藥，激光制導火箭，反炮兵和反無人機雷達，輕型裝甲車和安全通信系統等。

大公報整理

烏將天皇與希特勒並列 日本不滿

【大公報訊】綜合共同社、路透社報導：烏克蘭政府官方推特賬號在4月1日發布一條俄烏衝突的宣傳視頻，將日本昭和天皇、納粹德國獨裁者希特勒和意大利獨裁者墨索里尼三人的照片放在一起，標為「法西斯主義和納粹主義」，引發日本方面不滿。烏克蘭25日向日本道歉，並修改相關視頻畫面。該視頻內容是譴責俄羅斯攻打烏克蘭是「當代法西斯」，當中顯示「法西斯主義和納粹主義在1945年被擊敗」的視頻畫面中，並列展示了希特勒、墨索里尼及昭和天皇的照片。有日本網友表示，這段視頻讓他們沒興趣再支持烏克蘭，甚至動搖了日本部分保守人士支持烏克蘭抗俄的立場。烏克蘭駐日大使克爾松斯基25日發文致歉，稱「無意冒犯友好的日本人民」，已刪除相關段落。另一方面，日本外務省22日發布《2022年版外交藍皮書》，時隔19年再次將日俄間

具有主權爭議的南千島群島(日本稱「北方四島」)描述為「是日本固有領土，現遭俄羅斯非法佔領」。克里姆林宮發言人佩斯科夫回應說，日本對俄做出一系列敵對行動，是「不友好的國家」。

俄羅斯副總理特魯特涅夫25日表示，將全面開發和投資千島群島。俄羅斯天然氣工業股份公司計劃在千島群島建造天然氣設施。俄羅斯科學院研究員表示，當前日俄關係「比冷戰時期還要糟糕」。



本報記者 網絡圖片

歐盟秘購俄石油 每天160萬桶

【大公報訊】據《華爾街日報》報導：英國《泰晤士報》25日報導，歐盟正準備對俄羅斯出第六輪制裁，正在考慮某種形式的石油禁運。然而數據顯示，歐盟近期從俄羅斯進口的石油量不減反增，不少交易商正通過「灰色渠道」偷買石油。

根據船舶追蹤網站的數據，今年4月至今，從俄羅斯港口出發，運往歐盟成員國的石油出口量為平均每天160萬桶，較3月的平均每天130萬桶明顯增加。其中羅馬尼亞和希臘等國的進口量較上月翻了一倍，歐洲最大買家荷蘭和芬蘭的交易量也大幅增加。

該網站還顯示，4月有超過1110萬桶俄羅斯石油被裝載到「目的地未知」的油輪上。《華爾街日報》稱，西方國家為維護自身聲譽，掩蓋石油來源，正在打造一個「不透明市場」。

分析師和貿易商表示，這些買家的做法是將俄羅斯石油打上「目的地未知」的標籤，運往海上卸貨，然後將俄羅斯油與船上的其他貨物混合在一起。

據船舶運營商、參與轉運的人員和船舶追蹤人員稱，一艘掛利比亞國旗的油輪，上周在直布羅陀海岸附近接收了從俄羅斯港口出發的油輪所載的3批石油。船舶追蹤紀錄顯示，這艘掛着利比亞國旗的油輪從韓國仁川出發，計劃抵達荷蘭重要煉油港鹿特丹。據貿易商稱，被稱為「拉脫維亞混合物」和「土庫曼斯坦混合物」的俄羅斯石油精煉產品也正在市場上出售。



美聯社

馬克龍贏了大選 如何贏得歐洲的未來

周德武 公評世界

法國現任總統馬克龍不出所料，以領先對手17%的較大優勢如願獲得連任，「歐洲乃至世界為之鬆了一口氣」。

在俄烏戰爭如火如荼之際，歐洲國家當然不希望法國這次大選出現任何意外，此前勒龐被形容為「敵視北約、敵視歐盟、敵視美國、敵視穆斯林、敵視法國基本價值觀，普京的同路人」，她一旦當選將意味歐洲反俄統一戰線、歐美安全同盟將會徹底瓦解，歐洲無法承受之重。雖然此前民調顯示，這次選舉的懸念不大，但是輿論還是塑造出「選情告急」的氛圍，以鼓勵更多反勒龐的選民出來投票，確保馬克龍的當選萬無一失。

媒體評論認為，這一次馬克龍勝

選，不是他多麼受歡迎，而是因為選民更不喜歡極右的勒龐。就像美國2020年的大選，在反特朗普的共同旗幟之下，美國人選擇了拜登是一樣的道理。俄烏戰爭爆發後，馬克龍在法國立即化身為「戰時總統」，具有了較強的「聚旗效應」，這是馬克龍能夠成功連任的重要原因之一。

與2017年的法國大選相比，這一次馬克龍的得票率從66%下降到58.5%，而勒龐的支持率從34%提高到近42%，這一上一下，反映了法國的民意正在發生悄悄的變化。勒龐已公開表示，將在接下來的6月議會選舉中，為「國民聯盟」爭取更多的政治地盤。馬克龍如何應對不斷變化的社情民意，直接關係到法國及歐洲的未來。

值得警惕的是，法國國內民粹主義和極右勢力的膨脹速度超出了許多人的想像。2002年，老勒龐領導「國民陣

線」出戰法國總統大選，只贏得17.8%的支持。在短短的20年間，她的女兒瑪麗娜·勒龐居然贏得了41.5%的選票，這是法國政治版圖的巨大變化，也是法國的危險之處。

披着「反全球化」戰袍的勒龐，擁有如此多的支持者，促使法國和歐洲人不得不思考，反全球化是一段插曲，還是代表歷史的大方向？俄羅斯與德、法建立如此密切的貿易依賴關係，為什麼還會引發衝突？究竟什麼樣的歐洲政治、經濟與安全架構最有利於歐洲的穩定與繁榮？一味地搞北約東擴，逼到俄羅斯的家門口，還是適可而止、彼此保持安全的距離，會更利於歐洲的戰略穩定？把瑞典和芬蘭吸收進北約，把北極熊逼到牆角，普京會束手就擒、不作反抗嗎？

歐洲是兩次世界大戰的策源地，也是飽受戰爭蹂躪的地區，對戰爭的殘酷

有着更多的切膚之痛，對和平更應珍惜才是。一些媒體把俄烏之戰稱為「第三次世界大戰的序幕」，這個說法極富爭議，但有一點是具有廣泛共識的，即這是人類史上的「第一次世界經濟大戰」，對法國的反噬也是巨大的。

法國大選雖然落幕，但馬克龍的新挑戰才剛剛開始。馬克龍在勝選之後，輕鬆踏着歐盟盟曲《歡樂頌》，在艾菲爾鐵塔前發表了激情演說。但這個歡樂肯定是短暫的，挑戰和痛苦將是漫長的。法國的未來在於民眾的團結，歐洲的未來絕不是擴大對俄戰爭。馬克龍如何減緩國內撕裂，帶領歐洲走出戰爭泥潭，而不是像現在這樣與美國一塊拱火澆油，對其智慧是個巨大的考驗。

馬克龍成功連任，至少說明法國的主流仍是全球化與歐洲一體化的同盟軍。中國無疑是新一輪全球化的推動者和引領者，更希望在馬克龍的引領之

下，把《中歐全面投資協定》的審議重新提上議程。當下不少法國人指責，中國要為法國之困承擔責任，有關「法國工廠大量外遷至中國」的輿論還在發酵。最令人擔心的是，大選之後的馬克龍，會不會想着迎合「反全球化」的勒龐勢力，並拿中國說事。一旦法國的「反全球化」勢力繼續膨脹，在下次大選中超出半數，接下來的中法關係、中歐關係都將被推入不確定的未來，恰如2017年特朗普上台對中美關係造成的深度傷害一樣。

上個世紀60年代，法國的戴高樂主義獨領風騷，在發展對華關係方面也是獨樹一幟，法國的獨立自主外交政策贏得了世界的尊重。馬克龍要想贏得歐洲的未來，發展中法關係則是一個很好的抓手。處在十字路口的歐洲以及處於嚴重撕裂狀態的法國，正期待着馬克龍的新作為。